

第 21 章

上帝预言迦南（以色列巴勒斯坦地区）将永远属于犹太人

亚伯拉罕到迦南后不久，上帝就又增加了一条应许：

创世记 12:4 亚伯兰 [亚伯拉罕] 就照着耶和华吩咐他的去了……5……要到迦南地去。7 耶和华向亚伯兰显现，说：“我要把这地赐给你的后裔。”……

上帝多次向亚伯拉罕和他的子孙重复这一应许。

这个应许并未在亚伯拉罕有生之年应验。上帝告诉他预言将在几百年后，犹太人夺得迦南地后才应验，迦南地就是我们现今称作以色列或巴勒斯坦的地方。

创世记 15:1 这些事以后，耶和华的话在异象中临到亚伯兰 [亚伯拉罕] …… 7 耶和华又对亚伯兰说：“我是耶和华，曾经把你从迦勒底的吾珥领出来，为要把这地赐给你作产业。”……13 耶和华对亚伯兰说：“你要确实地知道，你的后裔必在外地 [埃及] 寄居，也必服事那地的人，那地的人苦待他们四百年。14 他们所要服事的那国，我要亲自惩罚。后来他们必带着很多财物，从那里出来。15 你必得享长寿，被人埋葬，平平安安地回到你列祖那里。16 到了第四代，他们必回到这里，因为亚摩利人 [迦南地人] 的罪孽还没有满盈。”……18 就在那时候，耶和华与亚伯兰立约说：“我已经把这地赐给你的后裔了，就是从埃及河直到幼发拉底河之地……”

在这段经文中，上帝把亚伯拉罕后裔几百年的情况都告诉了他，这包括了以色列民从约公元前 2050 年到公元前 1350 年的历史。亚伯拉罕的曾孙从迦南移居埃及，在埃及繁衍后代，发展成为一个有几百万人口的民族；后来，他们受到埃及人的压迫；最后，在摩西的带领下出埃及，回迦南；在约书亚的带领下，他们攻克了那些敌对的、道德堕落的迦南人。

在创世记 15 章的应许赐下之后没多久，上帝再次添加一个重要的细节，应许迦南将永远属于以色列：

创世记 17:8 我要把你现在寄居的地，就是迦南全地，赐给你和你的后裔，作永远的产业，我也要作他们的神。

如果圣经是真实的，是上帝的启示，那么以色列就会永远永远归犹太人所有；如果耶和華是那位全能的创造

者，那么祂就应该能保证犹太人会拥有这片特别的土地。也就是说，无论经历怎样的历史动荡，犹太人一定不能从世界上消失，因为他们早晚要统治以色列。其实，这就是我们在历史上看到的情况！

微言先生是一位建国初期的基督徒，历经了五十年代和文革时期。那时基督教常遭到嘲弄，但他依然坚守信仰，可能一部分原因就是因为他看到了上帝对以色列的应许怎样在他的时代应验。以下摘自他 1996 年出版的著作《科学与信仰》：

当前世界上有一个最大的奇迹，可以充分说明圣经的真实可信，那就是犹太人（以色列人）的历史。中国世界知识出版社最近 [1987 年] 出版了一本专门介绍「以色列」的书，副题称它为「谜一般的国家」。因为以色列人的经历以一般历史的眼光看来，实在太奇特，太不可思议。为什么以色列这么一个又弱又小的民族，亡国已经二千五百多年（相当于中国春秋时代），被驱离本土，并分散到世界各地也已经近二千年，却不被同化消灭？为什么连续不断的苦难和浩劫总是紧紧伴随著这个弱小却又表现非凡的民族？为什么一个这么被鄙视、迫害的弱小民族却在亡国失土两千多年以后居然又能重建他们的国家？为什么这么一个小国在强敌围攻，战祸不断的情况下，却不被摧毁，反而越战越强，在短短几十年中，把一块荒凉不毛之地改造为沃土良田，并建立起现代化的工农业国家？所有这些，在人看来都是难以置信的奇迹，但从圣经看来却是理所当然，事所必至。因为早在两、三千年以前，圣经已经预先将以色列人日后的这些情景写得清清楚楚。这当然不是人所能够做到的，这是神的作为，所以在人眼中看为希奇。「以色列」

年代	历史
2091-2081	上帝应许迦南地将属于亚伯拉罕（创世记 15 章）
2066	所多玛城毁灭
2065	以撒出生
1991	亚伯拉罕离世
1885	约瑟成为埃及宰相
1876	以色列人（即：亚伯拉罕的后代）从迦南迁至埃及
1876-1446	以色列人在埃及
1526	摩西在埃及出生
1446	摩西带领以色列人出埃及
1446-1406	以色列人在旷野漂流
1406	摩西死在旷野
1406	约书亚带领以色列人进入迦南地
1406-1385	征服迦南地
1385	约书亚离世

犹太人的早期历史。（以上图表所有年代都为公元前，并且都为估测年代，实际年代可能要晚两百年）

一书的作者们虽然承认圣经对人类文明有重大贡献，但却囿于成见，不相信圣经是神的启示，只把它看作犹太人的传说，因此他们始终不能找到正确的答案，该书也就只能以「谜」开始，也以「谜」结束。以色列人在圣经中有独特的地位，被称为「神的选民」，他们之所以与众不同，原因在此。如果不明白这一点，便不可理解以色列人。”¹³¹



他说得实在太好了！犹太民族能够在亡国后存在近一千九百年，甚至连自己的语言都已流失，却一直未被同化，这实在是太神奇了！从实用性来讲，希伯来语原是已“死”的，因为没有人说这种语言，只在读圣经原文或举行宗教仪式时才用。19 世纪末，一小群犹太人有意促进希伯来语在日常生活中的使用，由此扩大并发展成今天的希伯来语。这在整个世界的语言史上，据我所知，是绝无仅有的。

这个民族，无论在什么地方，人数都仅占当地原住民的一小部分，却没有被同化；无论在哪里都受迫害，却没有灭亡。后来，尽管劲敌的仇视和攻击不断，但他们还是按上帝所定的时间回归了那片古老的土地，重

建了自己的国家。上帝就这样应验了祂给亚伯拉罕的应许。

如微言所说，犹太人的流散、迫害和重聚的预言都写在圣经中。